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 Deinstitucionalizace sociálních služeb za účelem sociálního 
začleňování a zvýšení uplatnitelnosti na trhu práce  

Deinstitucionalizací služeb se transformuje institucionální péče v péči komunitní. Řízeně se ruší 
ústavy a rozvíjí komunitní sociální služby. Bude podporováno: 

 výstavba, zřizování a rekonstrukce stávajících zařízení pro poskytování 
komunitní péče (pobytová zařízení, domov se zvláštním režimem, domov pro 
osoby se zdravotním postižením) 

 nákup domu, bytu, úprava a vybavení dle potřeb uživatelů  

Objekt bude uspořádán jako běžná domácnost s ložnicemi, kuchyní či kuchyňským koutem, 
obývacím pokojem, toaletou, koupelnou a nezbytným technickým zázemím. V objektu či 
v bytě může být vyčleněn nezbytný prostor pro pracovníky, kteří budou poskytovat podporu, 
pomáhat uživatelům zvládat chod domácnosti a další činnosti, které sami nezvládnou.  

 rozšíření či zřízení sociálně terapeutické dílny  

Dílny zaměřené na nácvik dovedností jejích uživatelů a získávání zkušeností s povinnostmi 
mimo domácnost. Sociálně terapeutická dílna se skládá z několika provozů, zaměřených na 
různé činnosti. 

 

 Infrastruktura pro dostupnost a rozvoj sociální služby  

 Nákup objektů a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro kvalitní 
poskytování sociálních služeb, obnovu a zkvalitnění materiálně-technické 
základny stávajících služeb sociální práce s cílovými skupinami.  

 Zařízení a vybavení (materiálně-technické, pro mobilní tým)  

Sociální služby jsou definovány zákonem č. 108/2006 Sb. Projekty se zaměřují na vybudování 
zázemí pro terénní služby, vybavení zařízením, které umožňuje práci v obtížně dostupných 
lokalitách, pořízení vybavení mobilního týmu pro poskytování zdravotně sociální pomoci ve 
vyloučených lokalitách, nebo vybudování zázemí pro realizaci fakultativních činností 
v ambulantní skupinové formě terénních služeb sociální prevence či odborného sociálního 
poradenství. 

 prostorové oddělení ambulantních služeb od pobytových forem 
 rekonstrukce, vybavení stávajících prostor 
 výbava a nákup objektů pro realizaci stávající sociální služby, která je 

v nevyhovujícím prostoru 
 zázemí pro hygienický servis v ambulantních zařízeních 

Ambulantní sociální služby se zaměřují na prostorové oddělení ambulantních služeb od 
pobytových forem, způsobilá je adaptace objektu na např. terapeutické dílny, nebo zřízení 
kontaktního centra v nebytových prostorách domu. 

 přestavby azylových domů 
 rekonstrukce a úprava menšího domu na azylový dům  

Podpora pobytových sociálních služeb je zaměřena například na přestavby azylových domů, 
které společně obývají různé cílové skupiny, nebo těch, které koncentrují vysoký počet osob. 
Podpořena může být také rekonstrukce a úprava menšího domu na azylový dům pro rodiče 
s dětmi. 
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 Podpora rozvoje infrastruktury komunitních center za účelem 
sociálního začleňování a zvýšení uplatnitelnosti na trhu práce  

 stavby, stavební úpravy 
 pořízení vybavení  
 související úpravy venkovního prostranství za účelem vytvoření prostoru pro 

setkávání členů komunit ohrožených sociálních vyloučením  

Jedná se o veřejná víceúčelová zařízení, ve kterých se setkávají členové komunity za účelem 
realizace sociálních, vzdělávacích, kulturních a rekreačních aktivit s cílem zlepšit sociální 
situaci těchto jednotlivců a komunity jako celku. Pro dosažení těchto cílů je v zařízení 
poskytována kombinace komunitních a veřejných služeb, minimálně základní sociální 
poradenství, sociální služba v ambulantní a terénní formě se zaměřením na řešení nepříznivé 
sociální situace a sociální začleňování. Prostorové vybavení integračních center musí vždy 
umožňovat vzájemné kontakty mezi příslušníky cílové skupiny a jejich kontakty s profesionály 
v sociální oblasti. 

 materiální a technické vybavení 
 učebny, školicí místnosti 

Cílem je vytvoření materiálně a technicky vhodného prostoru pro veřejná projednávání 
s ambicí setkávání obyvatel komunity (lokality) a sousedů, případně ostatních obyvatel obce 
s cílem snížení předsudků a sbližování kultur; vznik jádrových skupin za cílem nastartování 
komunitní práce; setkávání tematických skupin pro řešení identifikovaných problémů 
komunity; realizaci volnočasových aktivit, kulturních a zájmových akcí vyplývajících z tradic a 
zvyků dané komunity či krajové oblasti; realizace aktivit s cílem zplnomocnění motivovaných 
obyvatel komunity a získávání kompetencí pro vyjednávání a řešení běžných životních 
problémů a situací s ohledem na prvek podpory sociální integrace a uplatnění na trhu práce. 
Současně komunitní centra vytváří prostor pro řešení krizových situací jednotlivců jako první 
kontakt pro navázání dalších sociálních a jiných služeb. Cílem není budovat kulturní centra 
nebo prostory pro masovou zábavu.  

 

 Sociální bydlení 

 pořízení bytů, bytových domů, nebytových prostor, jejich adaptace pro 
potřeby sociálního bydlení 

 pořízení nezbytného základního vybavení 

Sociální bydlení zajišťuje přístup a udržení dlouhodobého, kvalitativně standardního a 
prostorově nesegregovaného bydlení. 

 

 Doplňková aktivita 

 zeleň v okolí budov, na budovách (zelené zdi, střechy), aleje, hřiště, parky do 
realizovaných projektů 
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Příklad projektů: Nákup a rekonstrukce jednotlivých bytů pro účely sociálního bydlení 

v nesegregovaných intravilánech obcí. Nákup stavební parcely a výstavba bytového domu se 
čtyřmi až šesti jednotkami. Nástavba nebo půdní vestavba bytů na stávající bytový dům. Nákup 
nemovitosti kolaudované pro bydlení nebo jiný účel včetně souvisejících pozemků a její 
rekonstrukce na bytový dům se sociálními byty. Rekonstrukce bytového domu, při které dojde ke 
změně dispozic bytových jednotek za účelem vytvoření sociálních bytů. 

Parametry sociálního bydlení v IROP: 
Sociální bydlení splňuje stavebně technické parametry dané stavebními předpisy 
určenými pro výstavbu budov pro bydlení; sociálním bytem se rozumí standardní 
bytová jednotka se základním vybavením bez dalšího zařízení nábytkem; sociální byt 
musí být umístěný v lokalitě s dostupným občanským vybavením pro vzdělávání a 
výchovu, sociální služby a péči o rodinu, zdravotní služby, kulturu, veřejnou správu a 
ochranu obyvatelstva; v lokalitě musí být zajištěná veřejná doprava; sociální bydlení 
je určeno osobám z cílových skupin, identifikovaných v tomto dokumentu; podpora 
nevede k segregaci osob z cílových skupin; pořizovací náklady na sociální bydlení 
nesmí přesáhnout stanovený limit, stanovený ve výzvě k předkládání žádostí o dotaci 

Typy příjemců: 
Nestátní neziskové organizace; příspěvkové organizace organizačních složek státu; 
organizace zřizované nebo zakládané krajem, obcemi, státem, dobrovolnými svazky 
obcí; obce; dobrovolné svazky obcí; církve; církevní organizace 

 

Předpokládaná výzva pro příjem žádostí o dotace 
v IROP je 9/2015 
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 Výstavba, rekonstrukce a vybavení sociálních podniků 

 nákup, zařízení, vybavení a stavební úpravy objektů, pro vytvoření podmínek 
sociálního podnikání 

Podpora je cílena na vznik a rozvoj sociálních podniků. Jedná se o aktivity, které umožní 
sociálně vyloučeným osobám a osobám ohroženým sociálním vyloučením vstup na trh práce a 
do podnikatelského prostředí. Vhodné je provázání investičních potřeb s aktivitami, které 
v této oblasti budou realizovány prostřednictvím OP Zaměstnanost. IROP bude podporovat 
nákup objektů, zařízení, vybavení a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro sociální 
podnikání. Podpora nemůže být chápána pouze jako dotace na zřízení pracovních míst pro 
znevýhodněné zaměstnance, ale jde o investiční podporu vznikajících a udržitelných 
podnikatelských aktivit, které budou nadále ověřovat a rozvíjet koncept a principy sociálního 
podnikání. Nelze financovat stávající podnikatelské aktivity ani provozní výdaje žadatele. 
Způsobilé výdaje projektu se týkají pouze rozšíření společnosti. Musí dojít k vytvoření nových 
pracovních míst pro osoby ze znevýhodněných cílových skupin. Požadován je růst počtu 
zaměstnaných osob z cílových skupin, který nesmí nastat předchozím snížením stávajícího 
počtu zaměstnanců.  

 Vznik nového sociálního podniku 

Sociální podnik vytváří nová pracovní místa pro osoby ze znevýhodněných cílových skupin. 
Celý podnik funguje na principech sociálního podniku, které má uvedené ve svých zakládacích 
dokumentech. 

 Rozšíření kapacity podniku 

Rekonstrukce objektu, aby v něm mohl být provozován sociální podnik, při rekonstrukci a 
nákupu zařízení a vybavení jsou zohledňovány specifické potřeby cílových skupin. Ve 
stávajícím sociálním podniku může dojít k zakoupení nových prostor a rozšíření kapacity 
podniku nebo sociální podnik začne provozovat novou podnikatelskou aktivitu. Vždy se musí 
vytvořit nová pracovní místa pro osoby z cílových skupin, vzroste tedy počet zaměstnaných 
osob z cílových skupin. 

 Aktivity osob samostatně výdělečně činných v sociálním podnikání 

Osoba samostatně výdělečně činná spadá do znevýhodněných cílových skupin a zároveň 
splňuje principy sociálního podnikání. Realizací projektu vznikne nová podnikatelská aktivita 
nebo dojde k rozšíření nabízených produktů a služeb. Žadatel předkládá se žádostí o podporu 
podnikatelský plán

Typy příjemců: 
Nestátní neziskové organizace; OSVČ; malé a střední podniky; obce; kraje; 
organizace zřizované nebo zakládané krajem, obcemi, dobrovolnými svazky obcí; 
dobrovolné svazky obcí; církve; církevní organizace 
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 Specifický cíl 2.3.1: Zvýšit zapojení lokálních aktérů do řešení problémů nezaměstnanosti a 
sociálního začleňování ve venkovských oblastech 
 

Intervence plyne do těchto nástrojů politiky zaměstnanosti: 
 Snížení lokální nezaměstnanosti 
 Využití ekonomického potenciálu venkova 
 Zlepšení spolupráce všech místních aktérů při řešení lokální nezaměstnanosti – zjišťování 

potřeb lokálních zaměstnavatelů 
 Lepší dostupnost sociálních služeb 
 Zlepšení situace osob vyloučených a ohrožených sociálním vyloučením žijících na 

venkově, podpora prorodinných opatření obcí 
 Vzdělání venkovského obyvatelstva v oblastech relevantních pro zvýšení lokální 

zaměstnanosti a poradenství pro získání zaměstnání 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Indikátory výsledku: 

 Účastníci, kteří získali kvalifikaci po ukončení své účasti 

 Účastníci zaměstnaní po ukončení své účasti, včetně OSVČ 

 Znevýhodnění účastníci, kteří po ukončení své účasti hledají zaměstnání, jsou 
v procesu vzdělávání/odborné přípravy, rozšiřují si kvalifikaci nebo jsou zaměstnaní, a 
to i OSVČ 

 Účastníci zaměstnaní 6 měsíců po ukončení své účasti, včetně OSVČ 

 Účastníci ve věku nad 54 let zaměstnaní 6 měsíců po ukončení účasti, včetně OSVČ 

 Znevýhodnění účastníci zaměstnaní 6 měsíců po ukončení své účasti, včetně OSVČ 

 Využívání podpořených služeb 
 

 
 

Aktivity v tomto specifickém cíli budou spočívat v realizaci projektů v rámci schválených Strategií 
komunitně vedeného místního rozvoje (resp. projektů spadajících do OP Zaměstnanost). Veškeré aktivity 
podporované v rámci komunitně vedeného místního rozvoje musí být v souladu s aktivitami, které lze 
podpořit z věcných prioritních os OP Zaměstnanost (tj. zejména oblast zaměstnanosti a oblast sociálního 
začleňování). 
 

Typy příjemců: 
Subjekty realizující projekty v rámci schválených Komunitně vedených strategií 
místního rozvoje. 
 

Předpokládaná výzva pro příjem žádostí o dotace 
v OPZ je 11/2015 

 


